2023年6月4日 星期日

美编:张 瑜

# 我感受到了与西方描述不一样的新疆"

·阿拉伯国家联盟代表团参访新疆纪实

5月30日至6月2日,来华参加中国一 阿拉伯国家合作论坛第十八次高官会和第 七次高官级战略政治对话的阿盟各成员国 外交部主管官员和阿盟秘书处官员共34 人访问新疆。

代表团成员参访喀什古城、艾提尕尔 清真寺、新疆的反恐和去极端化斗争主题 展和乌鲁木齐国际陆港区等地后普遍表 示,当前的新疆与西方媒体所报道的内容 不符,这里社会和谐稳定、经济发展迅速、 文化多彩繁荣、人民安居乐业。

#### 点赞新疆社会和谐稳定、宗教和顺

这些年,新疆依法开展了反恐和去极 端化斗争,各族群众的生存权、发展权等 基本人权得到切实保障。位于新疆首府 乌鲁木齐市新疆国际会展中心的"新疆的 反恐和去极端化斗争主题展",通过大量 真实音视频资料展示了新疆在反恐和去 极端化领域所取得的成效。代表团一行 来到展厅,纷纷点赞新疆尊重和保障人权 的显著成就。

"中国在反恐和去极端化斗争领域的 贡献是建设性的,我们应当加强反恐的国 际合作,包括信息互换、经验交流等方面。'

叙利亚外交部亚非司司长穆罕默德·哈吉· 易卜拉欣说,"新疆人民生活幸福,给我留 下较深刻的印象。"

"中国付出努力保障宗教信仰自由、各 民族的人民能够和谐共处,这非常伟大,值 得赞赏。"利比亚民族统一政府外交部亚澳 司司长艾尔哈桑·拉贝赫说,恐怖主义没有 边界,也不分宗教和国家,对于在新疆曾发 生的恐怖袭击他感到非常难过,包括利比 亚在内的一些阿拉伯国家正在遭受恐怖主 义的磨难,中国在该领域的相关经验值得

距离乌鲁木齐市约1500公里外的喀 什艾提尕尔清真寺是中国最大的清真寺之 一。近年来,中国政府拨付了大量资金对 寺内基础设施进行改造,极大地改善了清 真寺的条件。代表团团长、埃及常驻阿盟 代表穆罕默德·穆斯塔法·欧尔菲表示:"来 到喀什,实地走访历史悠久的艾提尕尔清 真寺,看到这里保存完好,并且配备了现代 化设施,我感到非常高兴。

#### 感受新疆经济高质量发展

乌鲁木齐国际陆港区是新疆重要的外 向型产业平台。代表团一行到达陆港区

后,感受到了新疆经济的快速发展。穆罕 默德·穆斯塔法·欧尔菲说:"新疆的各项事 业发展得非常好,基础设施非常完备,完全 出乎我原先的想象。"

铁建重工新疆有限公司实现一年时间 建成投产,建设成果刷新"新疆速度",代表 团一行参观了占地5万平方米的现代化高 端厂房,为这家高新技术企业点赞。

穆罕默德・哈吉・易卜拉欣说:"我十 分关注中国的发展,这里的变化证明中 方付出了很多努力保障人们的就业,支 持当地经济发展,保障基层的社会运转, 毫无意外,未来中国将成为世界的重要 一极,无论是政治上的领导者,还是经济 发展领域的开拓者,都将在全球,也包括 阿拉伯国家的经济发展等多个领域发挥 重要作用。"

### 体验新疆多彩繁荣文化

新疆喀什古城历经2000多年风雨变 迁,是研究丝绸之路最有价值、最具影响力 和最具代表性的历史文化名城。代表团成 员对于中方投资70余亿元人民币改造后 的喀什古城频频点赞。

伊拉克外交部亚澳司司长拉赫曼·鲁

安·穆赫辛说:"我很高兴来到新疆,参观 喀什市老城区保护综合治理纪念馆、实地 走访喀什古城后,感觉到这几年喀什的变 化是天翻地覆的,古城改造也卓有成效, 这是新疆重视保护少数民族传统文化的

巴勒斯坦常驻阿盟代表穆哈纳德·阿 克鲁克说:"这是我第一次来新疆,很高兴 见到喀什古城里古老的建筑,感受悠久的 文化,中国政府为老城的翻修和重建付出 了很多努力,保存这样美好的文化遗产,所 采取的措施和取得的成就令人钦佩,我将 记住喀什,并会把在这座美丽古城里的所 见所闻告诉在巴勒斯坦的家人。'

距离喀什市10公里外的疏附县中国 新疆民族乐器村景区,该村有着150多年 的民族乐器制作历史,这里不仅能直观了 解一件乐器的完整制作流程,还可以亲自 上手体验制作过程。苏丹驻华使馆公使 迈伊穆纳·艾哈迈德·哈立德说:"中国和 苏丹一样都有悠久的文明史,对民族乐器 村的访问,我看到中方为了保护少数民族 的文化遗产付出了巨大努力,未来期待与 中国加强文化交流和社会交往,共同推动 文化多元发展。'

□新华社记者 高晗 周潼潼

### 美国国会众议院当地时间5月 31日晚投票通过一项关于联邦政 府债务上限和预算的法案,新一轮 债务上限危机接近收场。然而,这 远非美国债务问题的解决,美国债 务依然如滚雪球般膨胀。长期以 来,美国滥用美元霸权、肆意举债, 全球不得不为美债融资、为危机埋 单。美国自私霸道的做法正不断侵 蚀美元信用,美国"国债钟"上每一 次数字的更新都在为此敲响警钟。 美国设置债务上限原本是为了

避免无节制开支,用财政纪律维持 政府偿付信用。但随着美国两党政 治极化不断加剧,债务上限已沦为 党争工具。从这次博弈的结果来 看,两党各取所需,实现妥协,唯独 债务这一核心问题依然无解。两党 轮流坐庄的短周期与解决债务问题 长周期的矛盾,必然导致美债上限 问题反复上演。

过去数十年,债台高筑已成为 伴随美国经济的常态。美国政府在 经济衰退时期,习惯于通过不断推 高财政赤字和宽松银根,延缓危机 到来;在经济较好的年份,则热衷多 花钱谋求政绩,以便收获更多选票, 而惰于推动着眼长远的结构性改 革。目前,美国债务规模占其GDP 的比例超过120%。据美国国会预 算办公室预测,美国债务规模占其 GDP的比例到2052年将高达 185%。2022 财年财政赤字占支出 的比重已攀升至22%,这意味着 2022财年政府每支出5美元,就有1

美元是透支的

债务膨胀的直接原因是选举政治下的财政恶 习,政客们为了争取选票,寅吃卯粮,养成了为战 争、为减税、为各种选举承诺借钱的习惯,连续累 积的财政赤字导致债务快速攀升。正如美国《纽 约时报》评论所言,美国不断膨胀的债务是"共和 党和民主党共同选择的结果"

债务膨胀与美国军事扩张脱不了干系。美国 现在的债务是本世纪初的6倍。据美国国防部估 算,美国在伊拉克、叙利亚和阿富汗发动战争的直 接成本超过1.6万亿美元。如果算上退伍军人安 置和借款产生利息等开支,美国在2001年"9·11" 恐怖袭击事件后打着"反恐"旗号发动战争的成本 接近6万亿美元。

债务膨胀还源自美元不受约束的国际货币特 权。长期以来,美元的国际货币地位给予了美国 以优惠利率用美元进行交易和借贷的特权。1971 年美国宣布美元与黄金脱钩, 脱开黄金之"锚"后, 美国货币发行量就如脱缰的野马,美债扩张的"潘 多拉魔盒"也由此打开。美国康奈尔大学经济学 教授埃斯瓦尔·普拉萨德在其著作《美元陷阱》中 写道,凭借美元的主宰地位,美国得以"尽情享受 由他国埋单的挥霍"。美元成了美国在国际经济 循环中的"收割机"

美国对美元霸权的迷恋产生了巨大的反噬效 应。据美国财政部数据,今年1月,全球至少有16 个国家出售了美国国债。这一趋势反映了人们越 来越认识到美国债务经济模式的不可持续性和美 元资产的不可靠性。分析人士指出,随着美联储 大幅加息,美国联邦债务的利息成本显著上升,未 来财政赤字恐进一步加剧。

为制衡美元一家独大带来的负面冲击,越来 越多的国家加入到"去美元化"、重塑国际货币体 系的思考和行动中来。国际货币基金组织数据显 示,截至2022年第四季度,美元占各国央行外汇 储备中的占比已经降至58.36%,是1995年有数据 记录以来的最低水平。阿根廷宣布决定使用人民 币来支付从中国进口的商品,巴西总统卢拉公开 呼吁金砖国家用本币结算,东盟国家商讨转向以 当地货币进行贸易结算……美元之外的替代性支 付货币安排也在逐步展开。

正如经济合作与发展组织经济学家菲利波· 戈里指出,严重的债务上限危机可能导致世界大 多数国家不再信任美元,加速其国际霸权的终 结。这将是美国自己制造的惊人溃败。

□樊宇 高文成





6月3日,大量乘客在日本名古屋车站等待新干线开车。受今年第2号台风"玛娃"及梅雨 前锋影响,2日晚间至3日清晨,日本多地发生强降雨,出现小规模土石灾害、河水泛滥等情 况,部分新干线运行受影响。

# 为巴基斯坦贫困患儿搭建"爱心小家"

探访伊斯兰堡"中巴青年同心圆小家"

"来自中国的爱心让我内心充满 温暖,也让我重拾乐观心态。我仍然可 以为充实、有意义的生活而努力!"

在巴基斯坦首都伊斯兰堡"中巴 青年同心圆小家"公益救助站,当地残 疾儿童法尔汉在护理人员和中国志愿 者帮助下从轮椅挪到床上后,这样对新 华社记者说。

在"六一"国际儿童节前夕,记者走 访"中巴青年同心圆小家"。这一公益 救助站是由北京同心圆慈善基金会、青 年志愿者组织中巴青年交流小组联合 巴本地公益组织成立,旨在为异地到伊 斯兰堡求医的贫困患病儿童家庭免费 提供食宿服务。法尔汉就是正在这里

生活的32位异地患儿之一。 北京同心圆慈善基金会秘书长仇 序告诉记者,救助站不仅免费接待巴贫 困患儿,还提供陪同就医、帮助联络医 疗资源等服务。

"我们希望将中国创新公益实践经 验推广到巴基斯坦,结合中国志愿者的 公益行动,搭建起中巴两国民心相通桥 梁,造福更多人。"仇序说。

10岁的阿夫塔卜来自巴南部信德 省,去年的洪灾不仅重创他的家乡,还 让他和他的堂兄弟们患上严重的水媒 疾病和皮肤病。"有时身上的疥疮和皮 疹让我痛痒得难以忍受,整夜无法人 睡。"他说。

中国志愿者在得知他们的境遇后, 把他们接到伊斯兰堡的医院治疗。现 在,他们的身体情况已大为好转。"是中 巴青年同心圆小家帮助我们摆脱了那段 困难的日子。"阿夫塔卜说。

记者看到,在这处爱心小家里,儿 童小床和家具崭新洁净,房间里到处布 置着温馨又充满童趣的手工剪纸和卡 诵贴纸。

中巴青年交流小组理事长、巴基斯 坦华侨华人协会秘书长马斌告诉记者, 每张小床都是在巴中国人的子女捐出 自己零用钱购买的,剪纸等房间的装饰 也是中国孩子们亲手制作、布置,这代 表了他们对巴基斯坦儿童的爱心。

"这些贫困患儿渴望关爱,我们中 国志愿者每周都会来这里值班,陪他们 做游戏。"马斌说。

中巴青年同心圆小家的巴方负责 人苏比娅·阿德南有30多年的儿童公 益事业工作经历。她告诉记者,与中国 慈善机构和志愿者合作救助巴基斯坦 贫困患儿的经历让她十分感动,中国爱 心人士提供了极大帮助。

"中国的支持对这些孩子来说意义 重大,将对他们生活产生深远影响。"阿 德南说。 □新华社记者 蒋超 王欢



6月1日,在位于纽约的联合国总部,特立尼达和多巴哥常驻 联合国代表丹尼斯·弗朗西斯(前)当选第78届联合国大会主席后 发表讲话。联合国大会1日选举特立尼达和多巴哥常驻联合国代 表丹尼斯·弗朗西斯为第78届联大主席。 □洛伊·费利普 摄

### 世界气象大会确认落实联合国 全民早期预警倡议为首要战略

新华社日内瓦6月2日电(记者 王其冰)为期12天的第19 届世界气象大会2日在瑞士日内瓦闭幕。大会通过决议正式确认 世界气象组织的首要任务是推动落实联合国全民早期预警倡议, 即确保到2027年底全世界人人享有气象预警服务。

世界气象组织在决议中说,联合国全民早期预警倡议将作为 世界气象组织今后4年的最优先战略,在"气候、社会和技术快速 变化"的时代发挥引领作用。 联合国全民早期预警倡议由联合国秘书长古特雷斯干2022

年发起,旨在确保到2027年底全球所有人都能享有早期气象预警 系统的保护,免受极端天气、水或气候灾害事件的影响。 本届世界气象大会还批准一项新的全球温室气体监测计划

以加强对温室气体的监测,为巴黎气候协定的实施提供信息。 世界气象组织秘书长塔拉斯的任期将于2023年底结束。本

届大会任命阿根廷国家气象局局长、世界气象组织第一副主席塞 莱丝特·绍洛为该组织新一届秘书长。绍洛因此成为世界气象组 织第一位女秘书长,并将于2024年1月1日就任。

世界气象大会每4年召开一次,是世界气象组织的最高决策

## 厄瓜多尔总统宣布 不参加今年8月总统选举

新华社墨西哥城6月2日电(记者 席玥)基多消息:厄瓜多 尔总统拉索2日宣布,不会作为候选人参加今年8月20日提前举 行的厄总统选举。 拉索当天对媒体发表讲话说,经深思熟虑,他将不再参加此

次总统选举,原因是当前国家仍有许多挑战需要应对,许多目标 有待完成,在这一阶段服务人民比参加竞选活动更有意义。拉索 没有透露谁将代表执政党创造机会运动参加此次总统选举。 厄瓜多尔全国选举委员会5月24日宣布,厄总统和国民代表

大会(议会)选举定于今年8月20日提前举行,将选出总统、副总 统以及议会137名议员,任期至2025年。

拉索于2021年5月24日正式宣誓就任总统,任期4年。今年 3月以来,厄瓜多尔议会中的反对派议员以造成国有资产流失为 由对拉索发起弹劾。拉索否认相关指控,并于5月17日宣布决定 依据宪法解散议会,要求厄全国选举委员会准备举行新一届总统 和议会选举。

### 印度列车脱轨相撞事故 死亡人数升至233人

新华社新德里6月3日电 据印度媒体3日报道,2日晚发生 在印度东部奥迪沙邦的列车脱轨相撞事故已造成233人死亡,约 900人受伤。

奥迪沙邦首席秘书杰纳3日凌晨通过个人社交媒体发布消息 说,目前事故致死人数仍在增加。根据救援队伍从事故现场发出 的消息,死亡人数已升至207人,另有约900人受伤。随后不久, 印度官方又将死亡人数上调至233人。

据当地媒体报道,经过一整夜搜救后,救援行动仍在进 行。救援人员动用了机械设备和破拆专用工具,从车厢内救出 幸存者。

事故发生后,至少有51列火车改道、取消或停运。印度总统

穆尔穆和总理莫迪都对事故中遇难者表示哀悼。印度铁道部长 还宣布对遇难者家属及伤者进行赔偿。 当地时间2日19时左右,一列从加尔各答开往金奈的客运列 车在奥迪沙邦巴拉索尔地区的巴哈纳贾火车站附近脱轨,10多节

车厢散落四周,一些车厢落在对向轨道上。随后,一列由班加罗 尔开往加尔各答的客运列车从对向轨道驶来并撞上脱轨的车厢, 造成该列车的几节车厢也脱轨。此外,根据当地媒体报道,一列 货运列车也与这起事故相关。目前,事故发生的确切原因尚不清 楚,当局已下令进行彻底调查。

# 一千多年后,我也来到了长安留学

新华社西安6月2日电(记者 张京品 许 祖华 孙正好) 踏访西安城东南乐游原的青龙 寺.24岁的日本留学生熊谷花奈感叹:一千多 年前到长安学习的遣唐使,正是为这里的文化

吸引力而来。 始建于隋代的青龙寺,曾是日本"入唐八 大家"之中六家学习之地。

公元804年,日本僧人空海随日本遣唐使 船入唐求法,曾到青龙寺受学。空海归国时携 带了大量经典,还将中国的文学、书法、天文、 医学等知识传播到了日本。

"日本的文化是从中国来的,特别是盛唐 的文化深深影响了日本。到中国学习,能够更 好地理解日本文化。来到西安留学,这种感受 更加深刻。"熊谷花奈高兴地说。

出生于日本静冈县的熊谷花奈,2022年9 月来到西安,成为西北大学城市规划专业的一 名研究生。

她告诉记者,自己上大学时在日本京都, 那里的建筑设计仿照唐朝都城长安而建造,至 今仍留存着唐朝建筑风格。

"我想今后研究日式建筑的保护利用工 作。我的日本老师说,从事这项工作需要认真 了解唐朝时代的长安城,了解中国古代建筑的 文化,了解现在的西安,我就来到了西安留 学。"熊谷花奈说。

西安交通大学外国语学院教授金中介绍, 唐朝时期的长安城海纳百川,其文化制度吸引 了周边国家遣使来学习,特别是日本派遣了较 大规模的遣唐使,将文化、制度、艺术、技艺带

回日本,成为中日文化交流史上的一段佳话。

谈起遣唐使,熊谷花奈说自己在课堂上对 这段历史印象深刻。"很多日本人希望去西安 旅游,看看曾经的盛唐遗迹,这里有太多日中 交流的故事。

青龙寺的空海纪念碑、樱花林,兴庆公园 的阿倍仲麻吕纪念碑,环城公园的吉备真备纪 念碑,西北大学博物馆收藏的遣唐使井真成的

来中国一年内,熊谷花奈走了西安很多大 街小巷,前往大明宫遗址公园、大雁塔、大唐不 夜城等文化景区,感受这座城市里的历史文化 气息和现代旅游风韵,还喜欢上西安的肉夹馍 和面食。

今人不见古时月,今月曾经照古人。谈及

跨越时空的留学生涯,同在西北大学的韩国留 学生郑雅凛,对一千多年前朝鲜半岛遣使到唐 朝留学的故事同样感受颇深。

"在历史课堂上我学习到,唐代文明在当 时非常发达,吸引了很多国家派人到长安学 习。文化共鸣直抵人心。现在到西安留学,听 听古人的留学故事,触摸一些历史古迹,就像是 进行跨越千年的对话。"留学前曾6次到西安旅 游的郑雅凛说,自己非常喜欢西安这座城市。

作为千年古都,西安市近年来大力传承弘 扬中华优秀传统文化,深入挖掘历史文化旅游 资源禀赋,不仅成为国内外向往的旅游目的 地,也成为周边国家学生来华留学的首选地之 一。陕西省政府部门数据显示,陕西目前共有

1万余名留学生,主要集中在西安。